



# 30年前1亿美元设基金会 已资助华人学者万余人

## 王宽诚教育基金会成立30周年座谈会昨在甬举行

本报讯(记者 滕华) 昨日上午,教育部、中科院和市委、市政府举行王宽诚教育基金会成立30周年座谈会,深情回顾王宽诚教育基金会走过的光辉历程,共同展望基金会事业发展的美好未来。

1985年9月17日,著名“宁波帮”人士王宽诚先生出资1亿美元在香港成立王宽诚教育基金会,用于资助我国培养高端科学及教育人才。至2014年底,基金会在内地、港澳及海外设立高级人才培养资助项目及奖励项目49个,涵盖数学、物理学、化学、生命科学和医学、信息技术科学、技术科学、农学及管理科学等领域,已资助华人学者1.06万人,为我国科技人才培养作出了巨大贡献。

中央政治局委员、国务院副总理刘延东在批示中肯定和赞扬了王宽诚先生及其亲属为国家培养杰出科技人才作出的贡献,并希望基金会立足国家发展新时期,秉承待人以宽、处事以诚的信念,继续关心和支持国家教育发展和人才培养事业,为实施创新驱动发展战略提供人才支撑,为建设创新型国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

十一届全国人大常委会副委员长路甬祥说,30年来,王宽诚教育基金会全力支持国家科教事业发展,为国家培养具有国际水平的科教人才队伍作出了重要贡献。希望基金会发扬光大王宽诚先生的爱国精神,紧密对接国家科研人才队伍建设需要,在继续资助国内专家学者、科研人员赴海外进修深造、交流学习的基础上,大力引进海外华裔科学家、学术带头人以及科研团队,为国家培养集聚更多一流的科技教学人才,为我国跻身创新型国家行列作出新贡献。同时,也希望基金会继续关心支持宁波科研、教育等各项事业的发展,进一步为宁波争创发展新优势鼓劲助力。

省委常委、市委书记刘奇代表宁波市委、市人大、市政府、市政协和全市人民,向王宽诚教育基金会成立30年来取得的丰硕成果表示热烈的祝贺。他说,王宽诚先生留给我们的不仅仅是教育基金会这一闪光的品牌,更是给我们留下了跨越时空、魅力永存的宝贵精神财富。当前,全市上下正朝着实现“两个基本”、建设“四好示范区”、推动宁波跻身全国大城市第一方阵这一目标迈进。我们要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江时提出的“更进一步、更快一步”的总要求,大力弘扬王宽诚先生爱国爱乡的赤子情怀、砥砺奋进的创业精神、济世育才的高尚品德,以永无止境的追求干在实处,以谋新篇的担当走在前列,努力创造一流的发展业绩,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大的贡献。

王宽诚教育基金会董事王彭彦,合作机构代表、英国皇家学会副会长安东尼·慈汉和麻省理工学院机械工程系主任陈刚、上海交通大学校长、中科院院士张杰、中科院生物物理研究所研究员阎锡蕴等受资助代表分别发言。



秋季大型人才招聘会现场。 记者 许天长 摄

## 跳槽的坐不住 实习的想赶早 宁波企业招聘进入人才储备季

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 檀怡) 今年秋季大型人才招聘会昨天举办,现场需求岗位近8500个,进场求职人数超过5000人次。岗位需求列前三位的分别是营销类、商业贸易物流类、五金机械类。

在现场,不少在职白领似乎熬不到年底就已经“骑驴找马”。在江北一家国有企业做技术工作还不到半年的小陈,昨天来到招聘会,为“下一份工作”做准备。

“上班各种要求、规矩很多,人事关系也复杂。”小陈说,工作氛围不好是他准备离职的主要原因。

招聘会上,像小陈这样的在职白领不在少数。根据近期知名人力资源服务机构智联招聘做的意向调查,有四成白领表示出跳槽的意向。不过,也有人力资源机构从业人士表示,有跳槽意向并不意味着一定会付诸实施,最后跳槽的人肯定没那么多。

此外,还有不少结伴寻找实习机会的大学

生,不仅有进入大四实习期的学生,一些大三、大二的学生,也想趁着课余提早进入企业实习。

对企业而言,秋季开始进入了人才储备阶段。鄞州一家小家电企业人力资源经理王女士说:“从10月开始到年底是公司储备人才的时间,一来为了下一年的人才战略计划,二来为了应对年底可能出现的离职高峰。”她表示,虽然海报上写着招聘销售主管,实际上企业并不是只招优秀的职业经理人,更多的是招些储备干部,今后可以晋升主管。

不管是想跳槽的,还是想找实习单位的,近期都可以留意起招聘信息了。据市人才服务中心统计,本月举办招聘会15场,10月则有16场,平均算下来两天一场招聘会。接下来,中国宁波人才市场将推出更多综合性招聘会、专场招聘会、校园招聘会及赴外招聘会等,高层次人才引进洽谈会、劳务技工大型专场招聘会等大型人才招聘会也将相继推出。

## 科普日活动昨日启动

本报讯(记者 房伟 通讯员 杨淑芸) 机器人能随着音乐敲鼓,用棉签在嘴中刮几下就可以测出解酒基因有多强……昨天上午,宁波市2015年全国科普日在宁波科学探索中心启动,现场的科普表演、视频展播和创新产品展示吸引了不少参观者的关注,特别是一些科学舞台秀引得不少前来参观的小朋友发出阵阵欢呼。

今年科普日的主题是“万众创新,共建智慧宁波”。活动期间,全市范围内计划开展科普活动共计154项。其中,由宁波市科学技术协会在宁波科学探索中心一层临展厅举办的2015年宁波市全国科普日主会场活动从昨日开始将持续到25日。主会场活动共分为展览展示和互动体验两大模块。

## 汽车票预售期明起延长

本报讯(记者 房伟 通讯员 陈旭利) 为方便中秋国庆假期期间旅客出行,自9月21日起,汽车南站、中心站、北站及东站各车站车票预售期延长。9月21日预售至10月4日(含当天)之前车票,9月22日预售至10月5日(含当天)之前车票,依次类推。10月2日起预售期恢复为7天,即10月2日预售至10月8日(含当天)之前车票,依次类推。

同时,去往临海、金华和杭州、上海旅客可以分别在汽车中心站和汽车南站售票大厅指定售票窗口购买回程车票。另外,汽车中心站与临海客运中心、金华西站已开展了联程票业务,旅客可以在中心站指定窗口直接购买上述两站始发的所有班车车票,实现零换乘。车站免收异地售票手续费,预售票天数与始发站预售期同步。

## 东海“第一网”海鲜昨晚抵甬 比往年提早半周到货,新鲜度相当不错

本报讯(记者 朱一丹) 东海开渔后的“第一网”海鲜昨晚抵达甬城了!记者昨天晚上在宁波市水产批发市场大水产交易区看到,这里满是新鲜到货的带鱼、鲳鱼、鲜白蟹等东海海鲜。和往年相比,今年的“第一网”到货更快,质量还不错,总体价格同比略有下降。

要说今年“第一网”海鲜最大的特点,就是到货迅速。“9月16日东海全面开渔,一般要再等上一周左右才能到货,但今年开渔后3天大量海鲜就到了。”交易区负责人戎永敢告诉记者,今年到货时间比往年至少提早了半周,一来是因为今年开渔后没有台风等恶劣天气影响,二来有很多运输船直接向捕捞船购买鱼货,然后迅速带回,不需要再等到捕捞船回港了。“今晚到货的海鲜中,有不少是今早刚从海里捕捞上来的,然后通过小型船快速带回来,因此这批海鲜的新鲜度很不错。”戎永敢称。

记者了解到,昨晚的“第一网”东海海鲜到货量有400多吨,占到交易区海鲜总到货量的八成

左右,以带鱼、鲳鱼、鲜白蟹、海虾为主。“接下来几天数量还会增加,估计每天能有五六百吨。”戎永敢告诉记者。而从海鲜的品质来看,新鲜度相当不错,个头、质量也在中上,其中不乏条重5公斤以上的海鳗、米鱼,条重半公斤以上的鲳鱼以及条重1公斤多的带鱼等“大块头”海鲜。“很多个头大、品质好的海鲜,一到货就被酒店、饭馆抢走了。”戎永敢介绍说。价格方面,昨晚这批“第一网”的总体批发价格为30.27元/公斤,比去年的“第一网”略有下降。记者在现场看到,普通大小的带鱼一般在20-40元/公斤,40元/公斤的鲜白蟹质量已经相当不错。

值得高兴的是,今年中秋日期较晚,因此市民在中秋佳节就能吃上新鲜又便宜的东海鱼虾蟹了。去年和前年的“第一网”东海海鲜到货都是在中秋后,很多市民感到遗憾。今年还有一周才到中秋,这一周里海鲜到货量会更多,价格也会比现在更便宜。